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POLITIKAI, TÁRSADALMI ÉS KÖZGAZDASAGI LAP
Megjelenik hetenkint kétszer: csütörtökön é« vasárnap reggel.

egész évre 
fél évre _ 
negyed évre

Egyes szám ára 12 filler.

j Hirdetéseket és előfizetéseket elfogad FÖLDES EDE 
j könyvkereskedő, a kinél a lap kiadóhivatala van- 

Hirdetés ára □ centiméterenként 6 fill. Többszöri hirdetés árkedvezményben részesül- 
Nyilttér sora 40 fillér.

Budapesti hirdetések kizárólagos felvétele 
ni 111 irtiótor-árMZ/ibászerint m 

Leopold Gyula

litit'k Lapok Központi Hinldcsi Osztályában
Budapest, VII., Erzsóbet-körút 41. sz

A szeretet ünnepén.
„Dioefiség Istennek az égben,
Béke az embereknek a földön I“

A téli ködön, a borongós látóhatáron a 
vallás szent vigaszának fénye hat keresztül, 
a dermesztő hidegben a szeretet tüze melen­
get fel a kebleket, hirdetvén a kereszténység 
legmagasztosabb ünnepét— a karácsonyt, 
az emberiségnek legideálisabb ünnepét — 
a szeretet ünnepét.

Ez ünnep csodás ereje egyesit! a gazdagot 
a szegénynyel, mindnyájunk keblét egy érzés 
tölti el és a világ kereszténységét a vallás 
szent igéje fűzi egymáshoz és mintegy gon­
dolatban oda vezeti a bethlehemi jászolhoz, 
a melyben most született az isteni kisded, 
az emberiség megváltója.

A kereszténység imája felemelkedik az 
Éghez, hálaimát rebegve a Fiú Isten földre 
jöveteléért, ki azért szállott a földre, hogy 
emberié legyen és azért lett emberré, hogy 
az. embereket a szeretet, szent tanaira ok­
tassa.

Tudta, hogy mint embert jobban megértik 
s hathat a saját példaadásával; azon volt, 
hogy meggyujtsa az emberi szivekben a 
szeretet tüzét, mint az emberek legmagasz­
tosabb érzelmét, nemesítse az emberi lelket 
az ideális eszmék befogadására, fogékonynyá 
tegye a jóra és nemesre.

A keresztények szeme az égiféuy felé 
fordul, mely az eszményi világosság meg­
születését hirdeti és csodás misztériumával 
jelenti az emberiségnek isteni megváltását.

Ez égi fény besugározza az egész világot, 
behatol a szegény kunyhójába úgy, mint a 
gazdag palotájába, és boldogságot, megelé­
gedést visz mindenhová, meggyujtja a kará­
csonyfák millióinak gyertyácskáit, hogy az 
ünnep magasztos fényét jelezzék annak a 
családi szentélynek, mely ma összegyűjtötte 
szeretett övéit, hogy ölömben ünnepelje meg 
a megváltás magasztos ünnepét.

Titokzatos érzés fogja el az emberek 
szivét.

Az emberi szivek megnyílnak,hogy magukba 
vehessék azt a szeretetet, mely az embert 
Istenhez hasonlóvá teszi, és nyugalmat önt 
a szivekbe, hogy az életnek örülhessenek 
és vidámságot olt az emberi kebelbe, hogy 
elviselhetőbbé tegye az életküzdelmet.

Vau-e oly sivár lélek, akit a inai ünnep 
hangulata meg ne ihletne? Ma, midőn ránk 
veti árnyékát a boldogság aranyos fája, 
melyen ott tündököl a szeretet, az emberi­
ség legmagasztosabb költészete, az a szeretet, 
a mely nem csak vallásos erővel bir és nem 
csak a kereszténység szivében tud lángot 
gyújtani, de belopódzik az egész emberiség 
szivébe, hogy a szeretet melegével mint 
legerősebb kapocscsal egymáshoz fűzze az 
embereket.

Ezért a karácsony nemcsak a keresztény­
ig ünnepe, mely a Megváltó születését 
ünnepli, hanem egyúttal az egész emberi­
ségé, mert ez a szeretet ünnepe, mely 
egyenlővé teszi az embert az emberrel.

A fagyott föld, a zuzmarás fák, a téli 
égen fénylő csillagok és a búgó szél nem 
csak a keresztények ünnepét hirdeti, hanem 
az egész emberiséget békére, lelki nyuga­
lomra és szeretőire iuti.

Legyen ez ünnep mindnyájunknak kedves, 
üljük meg áhítattal ás kegyelettel, osztoz­
kodjunk örömben és boldogságban egyaránt 
és emlékét őrizzük meg az idők végtelen 
során át, addig, uiig csak emberi szív dobog 
e földön.

Béke és szeretet legyen velünk 
az ünnepeken!

Szemle.
A képviseiőház gondos előkészülettel igye­

kezett meghozni a nemzet részére a ka­
rácsonyi örömeket. Mindenekelőtt a kor­
mány volt oly szives és a helyett, hogy 
pár héttel ezelőtt megnyitotta volna a 
Házat és beterjesztette volna az indem­
nity!, úgy találta helyesnek, hogy ez­
zel nem kell sietni, úgy is elérhetjük alkot­
mányos életünk már nem szokatlan gyö­
nyörűségét : az exlexet. Természetesen a 
pártokat nem alterálta ez a csekélység; 
sokkal fontosabb, hogy meg kell szaporítani 
a ház jegyzői karát Juslhék részére, kik 
néhány bizottsági helyért olyan kravált 
csaptak,hogy gróf Andrássynak kellett közbe- 
vetni magát az egymásnak sz.itkozódás- 
sal és ököhel menő lelkes és müveit tár­
salgók szétválasztására.

É ime decz. 21 én, a téli idő csúfságára, 
megnyilatkoznak az egek csatornái s ennek 
titulussá alatt nem húzódtak a 'iiztelt Ház 
eressze alá a kooperáló pártok, hanem el­
hagyták, hogy „egyhangulag“ kitűzzek más­
napra Holló Lajos azon indítványának tár­
gyalását, mely szerint „intézzen a Ház hódo­
latteljes feliratot ő felségéhez, melyben hozza 
tudomására, hogy a képviseiőház a közös 
bank szabadalmát meg nem hosszabbítja, liá­
néin kivanja az önálló banknak 1911. január 
1-re való felállítását.“ A felirat megszerkesz 
lésére küldjön ki a képviseiőház egy 21 tagú 
bizottságot.

Ezt a határozatot Justhék saját egyhangú 
diadaluknak liinV Iték, ámde kissé korán, 
mert 22-tiu 89-en szavaztak az indítvány 
ellen es 133-au mellette. Az eredmény igy 
is óriási hatást, tett, mert Kossuth és pártja 
nagyobb ríczc óvatosan elvonult a szavazás 
elől, csak Okolicsánvi László, Bartal Fereucz, 
Ireay József és Mezossy Béla szavaztak 
Wekerlevei es a néppártiakkal, és igy 
Justhék levertek a kormánypártot. Feltűnő

volt Kossuth magatartása, ki az. 1911. jau. 
1-i terminus ellen szólalt fel s mégis 
győzni hagyta Holló indítványát. Lehet, hogy 
br. Bán fiy Dezső felszólalásának sikere in­
gatta meg, ki 67-es szempontból beszélve 
pártolta Holló indítványát. Persze zaj, lárma, 
dühös kifakadások nem hiányozhattak s 
már-már tülekedés keletkezett, midőn Eudrey 
Gyula közbeszólt: „Fiuk! A disznóölést hagy­
játok a kerületnek“! — Ejnye be találó 
volt!

És 23-án? Jött a sürgöny: Lukáci László 
miniszterelnök ! Tableau ! A koalicz.ió uralmá­
nak vége lett u é v 1 e g is.

Válságos idők.
Nincs jó karácsonyba a magyarnak. Amióta 

belpolitikánk állandó zavarok közt ingadoz; 
azóta felborult minden eddigi szerzeményünk 
és pellengére állíttatott minden tekintélyünk.

A Horvát-Szlavoiiországok autonómiájából 
rendre állami felségjogok vannak alakulóban. 
A trializmus nem mese többe, hanem uapról- 
II a pia szövődő pozitív terv, a melynek egészen 
reális czéljii vaunak. Letörni Magyarország­
nak úgyis jobbára csak papiroson levő pari­
tását a monarchiában és egy nagy délszláv 
államtest szervezésével bénítani meg a 
magyarok akczióképességét. Csak a vak 
nem látja, hogy Magyarországot, bekeríteni 
készülnek egy hatalmas szláv gyűrűbe, mely 
minket nemc-ak politikailag, hanem gazda­
ságilag és fajilag is tehetetlenné tegyen.

A koaliczió néhány esztendei uralma elég 
volt arra, hogy ennek a szerencsétlen folya­
matnak az útját egyengesse ; a haza vesze­
delmével nem törődő stréberseg, a politikai 
ellenfelek üldözése, a horválokkal való 
ügyetlen czimboi áskodás, a uepbolouditó 
jelszó-politika ide vezetett.

S mi történik bent az országban? Egy­
felől olyan igényeket táplálnak a népgyülési 
hangból kivetkőzni nem tudó pártvezérek, a 
melyekről biztosan tudják, hogy teljesíteni 
nem kepesek. Másfelől olyan elvet hirdetnek, 
melyet megvalósítani maguk sem akarnak; 
s csak azért fogadtak el is hirdetnek, mert 
ezzel felfelé akarjak kódolásukat ús készsé­
güket kifejezni. Az egyik elvet hirdetik az­
ért, mert népszerű; a másikat azért, mert 
kormányra segít; de közben maguk is tud­
ják, hogy az egyikben sincs komolyság.

Azt mondogaiják, hogy őket a jó szán­
dék vezeti. Ez az a bizonyos jó szán­
dék, melylyel — közmondás szerint — a 
pokol útja, a pusztulás útja, a halál útja 
vau kikövezve. Az a bizonyos jó szándék, 
mely gyermekes kedélynek a bizonyítéka 
akkor ha valaki komolyan hiszi, hogy szán­
dékokkal a nemzet ügyén lehet valamit len­
díteni.

Erre illik igazán a költő szava: „Oly had-
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vezért, ki erején felül mer, ml hz Isten ha­
ragjában a nemzetitek, kit megver.“

De a gonosz leieknek a bizonyítéka akkor, 
ha valaki a jóhiszemű közönség megtévesz­
tésére s arra használja, hogy magáról a 
politikai felelősséget elhárítsa s a maga 
érdekért szárazra vigye.

A magyar nemzeti politikának vissza kell 
térni arra a talajra, a melyről lecsúszott, az 
őszinteség és a lelkiismerettség talajára. Be 
kell ismerniük a vezetőknek, hogy Ígéreteik­
nek megfelelni nem tudtak, sőt nagy ve­
szedelmek válságai közé vitték a nemzetet. 
Be kell látni, hogy az úgynevezett „vivmáuy- 
politika“ nem méltó egy nagyratorő nem­
zethez, a mely élni s erősödni akar, a mely 
örök életet akar s a mely érzi, hogy az az 
élet, az erő, az örökkévalóság biztos és meg 
nem ingatható talaja az ő jövendő nagysá­
gának.

Ennek az országnak nyugalomra és a 
békés munkásság sikereire: anyagi jólétre 
van szüksége mindeuekfelett, hogy a müveit 
élet feltételeit s a nemzeti állam kiépülésé­
nek terheit megbirja. Az erőnek az impozáns 
megnyilatkozását aztán majd nem lehet a 
lázas állapot ringatózásával összetéveszteni.

Vegyes hírek.
Olvasóinknak boldog karácsonyi 

ünnepeket kívánunk. — Lapunk mai 
száma az ünnepek miatt egy nappal 
korábban jelenik meg.

— Bucsutisztelgés. Alsó-Fehér var­
megye törvényhatóságának 24 tagú küldött­
sége tisztelgett a vármegyeházán báró 
Kemény Árpád lemondott főispánnál. A 
törvényhatóság lelkes hangú írásos búcsú­
ját dr. Iuezédy-Joksman Ödön főjegyző ol­
vasta fel, mihez meleg hangú beszédet mon­
dott hr. Bánffy Kázimir alispán. Br, Kemény 
Árpád meghatottan mondott köszönetét és 
Ígérte, hogy ezentúl is tevékeny reszt óhajt 
venni vármegyénk közéletében. A küldöttség 
ezt örömmel vette tudomásul,

— Ünnepi istentiszteletek a refor­
mátusoknál. A református templomban 
karácsony első napján délelőtt prédikál 
Jancsó Sándor lelkész. Úrvacsorát osztanak: 
Jancsó Sándor lelkész és Dóczy Ferencz 
tanár, segédlelkész. Második és harmadik 
ünnepen Szabó Károly papjelölt-legátus 
végzi a szolgálatokat. Ú-ev estéjén imádko­
zik Jancsó Sándor lelkész. Újév délelőttjén 
prédikál Szilágyi Farkas lelkész. Minden 
istentiszteleten énekkel közreműködik a re­
formátus egyház iparos énekkara.

— A tövisi Hunyadi János r. kath. 
templom, melyet Csató Ferencz nyug. 
plébános kiváló szakértelemmel ős lanka­
datlan gyűjtés utján beszerzett, költséggel 
belül szép góth stylben restaurált, — ugyan­
csak az ő gondossága folytán gyönyörű 
góth stylü szentségtartóval gazdagodott. Az 
ezüstből készült, gazdagon aranyozott, finom 
kivitelű, ékkövekkel nagyon Ízlésesen díszített 
mu ékes tanúsága a magyar iparnak és 
nagybecsű emléke Csaté Ferencz lelkes 
buzgalmának, egyházközsége iránti hűséges 
ragaszkodása és féuyes szakértelmének. Sok 
ilyen derek egyházi férfiút hazánknak, ki 
szerény eszközökkel többet tud teremteni, 
mint a kik többszörösen nagyobb jövede­
lemmel rendelkeznek, de azt nem tudják 
felhasználni ily uemes czélokra ilyen ered­
ménnyel. De liát a jó példa jól fog hatni, 
mert a hívekben meg vau a buzgóság, csak 
nyitját kell ismerni.

Újabb római régiségek Gyula­
fehérvárt. Igen érdekes régészeti leletre 

: akadtak az erdélyi püspöki uradalom gyula- 
fehérvári gaztl, majorjának a kertjében a 
beállítandó faiskolához szükséges földmeg- 
forgatás közben. Sok római mozaiktégla 

i került fölszinre kétféle változatban ; továbbá 
I egy művészies öntvéuymintának a része, 
j mely egy fogolynak meg egy katonának a 
I sisakos fejét ábrázolja. Értékes főkép a sírkő, 

melyet egy Zénón nevű katonának a fele­
sége állíttatott. A lelőhely és a vele szem­
ben fekvő köztemető közt vezetett a régi 
fórnál sirolc utczája.l Cserni Béla dr. 
múzeunuir a leletek színhelyén további szak­
szerű kutatásokat folytat, amelyekhez az 
erdélyi püspök, ki maga is megjelent az 
ásatási helyen és nagy érdeklődéssel meg­
tekintette a napfényre jutott leleteket, a 
legszívesebben adta meg az engedélyt.

— Szabott árak. Az. áruházakat illeti 
meg az érdem a detail-üzletbeu még ezelőtt 
25—30 evvel világszerte divatozott alkudo­
zás kiküszöböléséért. Valószínű, hogy ezt az 
áruházak nem valami különös előny elérése 
végett vitték keresztül; kényszerítve voltak 
rá, mivel a nagyszámú és gyakran válta­
kozó elárusító személyzetet nem lehetett az 
alkudozásra felhatalmazni s az eljárást kellően 
ellenőrizni. De bármiüt áll a dolog, tény 
az, hogy azokban a nagy városokban, ame­
lyekben áruházak állanak fenti, az alkut a 
nagyobb üzletekből már teljesen kiküszö­
bölték s a kisebb üzletek közt is csak el­
vétve találunk olyanokat, melyekben a régi 
rósz szokás, az alku még divatozik.

— A városok segélyezésére felvett 
két millió korona államsegély kiosztása 
megtörtént. Nagyeuyed varos évi 5000 koro­
nát kap államsegélyül.

— Fizessetek készpénzzel. A brassói 
iparegyesület felhívást intézett a közönség­
hez, melynek tartalmából ide igtatjuk a 
következőket: Sokan nagy hangon beszélnek 
az ipar emeléséről, a helyett, hogy a maguk 
hatáskörükben a legegyszerűbb eszközt al­
kalmaznák. Ez pedig abban áll, hogy kész­
pénzzel fizessék meg, a mit az iparos szál­
lít. A kereskedőre és iparosra becsületkér­
dés, hogy érdemes árut szállítson ; a vevő 
kötelessége, hogy azonnal fizessen. Az ipa­
rosnak és kereskedőnek is megvannak a 
maga kötelességei; s ha a pénzét nem kapja 
meg, idegen pénzt kell szereznie. Szóval a 
kereskedelem és iparban a készpénzfizetős 
nevezetes tényező; de a vevő közönségre is 
fontos, meit ez által szokik hozzá, hogy 
igényeit erejéhez mérje s többet ne költsön, 
mint a mennyit eibir, vagyis a takarékos­
sághoz,

— Bor helyett karból. Végzetes sze­
rencsétlenség történt Nagyváradon. Müller 
Múzesné beteg férjének vörös bort hozatott. 
A kiürült üvegeket haza akarta küldeni és 
egyik üveg aljában levő maradékot 4 éves, 
Ignácz nevű kis fiának adta oda, hogy azt 
igya meg. A kis fiú átvette az üveget, fel­
hajtotta annak tartalmát, de abban a pilla­
natban fájdalmasan felsikoltott. A megijedt 
anya megnézte az üveget s akkor vette 
észre, hogy a palaczkban fekete karbololdat 
volt s hogy kis gyermeke abból ivott. Az 
anya állítása szerint a karbolos üveg vélet­
lenül ketültaz üres boros palaczkok közé s 
ő azon hitben, hogy maradék bort ad gyer­
mekének, adta oda a karbolos üveget. A kis 
gyermek leírhatatlan kínokat állott ki, a 
karból összeégette torkát s belsőié,szelt.’ A 
szerencsétlen kis fiút beszállították a kór- 
házba, a hol meghalt.

— (Fontos a szőlőbirtokosoknak
A „Vmczellér barátja“ a metlgyesi jóhirü 
Ambrosi Mihály szőlőteleptulajdonos fa- és 
árjegyzéké most jelent meg. Az Ízléses fü­
zet most is jó tanácsokkal szolgál a szőlő- 
birtokosoknak, különösen az amerikai szőlő­
vesszőnek a talajhoz való viszonyát illetőleg 
népszerű modorban tárgyalja a szőlőmivelést 
és kezelést is. A füzet, melynek megszerzé­
sét melegen ajánljuk szőlőbirtokosainknak, 
kívánatra a ezég ingyen megküldi. A ezég- 
tulajdouos nemcsak lelkiismeretes, hanem 
bosszú éveu át megtartott népszerű elő­
adások és tanfolyamok, valamint érdekes 
népszerű képes szőlőmiveiési Útmutató ki­
adása által is nagy érdemet szerzett a szőlő- 
felujitás terén, úgy, hogy a közönség bizal­
mát. teljes mértékben megérdemli. A jelen 
számban megjelenő hirdetésre felhívjuk a fi­
gyelmét.

— Megjelent a Nagyenyedi Naptár.
A 49-ik évfolyamú „Közhasznú Nagyenyedi 
Lócsey Sp. Lajos féle Naptár“ megjelent az 
1910-ik esztendőre. A közhasznú és sok 
erdekes tudnivalóval teli naptárt ajánljuk 
közönségünknek. A gazda, az iparos és álta­
lában mindenki megtalálja benne azokat a 
hasznos tudnivalókat, a melyekre naponként 
szükségé van. Az országos vásárok 
betti, hónap és naponkénti összeállításban a 
legpontosabban találhatóit e naptárban. Ára 
30 fillér, tehát a legolcsóbb az összes ilyen 
tartalmú naptárak között. Kapható diner 
J. József és Földes Ede kereskedésében.

— A Budapesti Hírlap, az ország legel­
terjedtebb és legtekintélyesebb lapja, a ma­
gyar intelligeucziáuak nélkülözhetetlen köz­
lönye, közel harmincz éve, hogy úttörő inun­
kat vege/, a magyarság érdekében. Jelszava : 
Mindent a magyarságért. A ki részt venni 
óhajt ebben e munkában, az előfizet a Buda­
pesti Hírlapra. Ha már most küldi valaki 
a jövő negyedre szóló előfizetési árt, 7 ko­
ronát, akkor ez év hátra levő idejére díj­
mentesen kapja a Budapesti Hírlapot.

— Tisztelt olvasóink! Bizonyára szí­
vesen fognak megismerkedni a „Scott-féle 
E m u 1 s i ú “ - v a I, mely általános ismert 
háziszer, vagyis csukamájolaj, csakhogy az 
utóbbit teljesen jó izü és könnyen emészt­
hető fői mában nyújtja. Gyermekek különös 
előszeretettel veszik lie a „Scott-féle Emul- 
sió-t, mert jól Ízlik. Kapható a gyógyszer- 
tárakban.

— Mindenki, a ki ülő életmódot foly­
tat, kiváló gonddal ügyeljen arra, hogy 
rendben legyen az emésztése! A természetes 
Ferencz J ó z s e f-keserüviz gyorsan és 
biztosan szabályozza az emésztést és el vau 
ismerve, hogy használata nem jár oly kelle­
metlen melléktünetekkel és utóhatásokkal, 
mint a legtöbb tmesztőszernél. 298

— A Piriit Szalont, első és legszebb asszony-ujsá- 
guakat ajánljuk olvasóink figyelmébe. Minden családié 
a legteljesebb megnyugvással viheti be otthonába, mert 
e díszes kiállítású, tartalmas és érdekes füzetekben 
minden kóthetben igazi jóbarát előtt nyitja ki a kapuját, 
A Divat Szalon oktatója, segítője és mulattatója min­
den asszonynak, minden lánynak és a takarékosság, a 
szorgalom, az otthon szeretető, megbecsülése, a gyer­
mekgondozás megkönnyítése és a legnemesebb szellemi 
szórakozás az, a mivel olvasóit elárasztja. Közleményei 
fölött nem kisebb Írónő, mint Szabimé Mogáll Janka 
őrködik és munkatársainak díszes névsorában ott van­
nak mindazok, kik e lappal egyidejűleg — huszonkét 
esztendő alatt — lettek az olvasóközönség kedvenczei. A 
divat, melyet magyaráz, józan, komoly, a magyar gazda- 
sági viszonyokhoz illő, és a mi szellemi fejlettségünkhöz 
van mérve minden olyan czikke, melynek czélja az, hogy 
a leánynevelést befejezve, kész, tudatos, derék háziasszo­
nyokat állítson az otthon élére. Ezeknek szánja az otthon 
varrott ruha, az otthon készített műtárgy dicsőségét, 
ellátván olvasóit az ingyen-szabásivek, munka-rajzok 
minden fajtájával és az ingyen-mellékletképen meg- 
jíli nő gjcimekujságot, melynek nz a czélja, hogy fiatal 
anyak nem csak a gyermekek ruházását könnyen meg­
tanulhassák, hanem hogy gyermekeikkel foglalkozza­
nak is. A Divat Szalon dús és értékes közleményeit



92. szára Közérdek.
gyönyörű képok tarkítjuk 8 rendesen kot művészi kivi­
telű színes divatkép képezi a füzet csinos jós tartós 
boritokat. — Divat Szalon kiadóhivatala]: Budapest, V., 
Eskü-ut 5. sz. — A mindenkinek szívesen küld mutató 
számot, az előfizetési árak feltüntetésével együtt, me­
lyeknek csekélysége szinte szembeszökő a lap pazar es 
tartalmas kiállítása mellett. Egész évre 12 korona, fél­
évre 6 korona és negyedévre 3 korona. 31? 1_2

— Diirmilgö Dömötör úgy látszik, csakugyan 
meg fogja nyerni a berlin-budapesti automobilverseny 
ötvenezer koronás diját. Most (megint közelebb jutott 
hozzá — mint a „Jó Pajtás“, Sebők Zsigmond és Be­
nedek Klek gyermeklapja legújabb, Jdeozember 19-iki 
számában jelenti. Megszabadította kitűnő utjtársát a 
zordon Pecseoyánszky rendőrkapitány börtönéből (és 

még milyen kalandos módon!), (sót egy veszedelmes 
versenytársától is alighanem megszabadni. Most már 
feszült figyelemmel olvassa a nevezetes verseny leírá­
sát hétről-hétre minden gyermek, mert nemsokára már 

el fog dőlni, kié lesz az ötvenezer korona. Van ezen­
kívül még a „Jó Pajtás“ legújabb számában szép vers 
Endrődi Sándortól és Ltmpórth Gézától, mulatságos 
elbeszélés R ikóezi Viktortól, spotlozikk a sulydobásról 
Midin Imre súlydobóbajncktól, séta Budapesten, tréfás 
képsorozat, regényt'dytatás Benedek Elektől, szerkesztői 
izenetek, rejtvények stb. Nagy öröm leszva gyermekek­
nek a „Jó Pajtás“ kettős karácsonyi |ajándéka : «“dí­
szes és gazdag tartalmú almanach és a csinos kis tár- 
ozanaptár, melyet a szokatlanul bő’J tártál un Jés szép 
kiállítású karácsonyi ^számmal egyidejűleg |kap meg 
minden előfizető, de megkapják az újévkor) belépő új 
előfizetők is. A „Jó Pajtás“ a Franklin-Társnlat gki- 
adásában jelen meg; előfizetési ára negyedévre 2 ko- 
rooa 50 fillér, félévre 5 korona, egész évre 10 korona. 
Mutatványszámokat ingyen küldja kiadóhivatal (Buda­
pest, IV. Egyetem-uteza 4.)

Felelős szerkesztő:

Or. MÜLLER JENŐ.

Kanyaró után
<•> legkomolyabb betegségeknek biztosan ele­
jét veszi a SCOTT-féle EMULSIÓ. Az egész­
ség gyors visszaszerzése meglepi mindazokat 
a kik először tesznek kísérletet a

.# SGOTT-féle Emulsió-val.
A SCOTT-féle Emulsió csakis

ÍjP" annak köszönheti nagy hírnevét, 
f ” hogy összes alkatrészeiben íenu- 

I tartja legnagyobb fokú tiszta-
' ságát.

Nagyon megfelelő az elkényez­
tetett ínynek és a meggyengült, 

a. Kmoisió emésztésnek.
vásárlásánál 

a SCOTT-féle
módszer véd,«- Egy eredeti fiveg ára 2 kor. 50 lillcr.

gyét — a halászt
— kérjük tigye- Kapható inioden gyógy tárban, 

lembe venni.

m i

Több pénze akkor lesz,
ha nélkülözhetetlen, olcsó és

tartós szőttesárukat
csak

a Nagyenyedi Szövőgyárból
vesz.

—.... Árjegyzék ingyen küldetik. =

»SÍI reá read
rz sj 

rel

HIRDETÉSKEET A 

legjutányoeabban veaz fel 
kiadóhivatalunk.

________ «.vziörueit.

Erdélyi első szőlőoltványíelep
MEDGVES, Nagykükiillő m.

Elsőrangú beszerzési forrás.
Szállít: legkiválóbb fásoltványókal, 

valamint csodaszép amerikai alany — 
hazai sima — és gyökeres vesszőket, 
a saját nagy kiterjedésű, mintaszerűen 
kezelt amerikai anya telep és szőlőgazda­
ságából.

Szőlőművelési útmutatást tartalmazó 
árjegyzék, magyar, német és román 
nyelven, kívánatra ingyen küldetik.

Szigora válogatás, lelkiismeretes ki­
szolgálás közismeretes. A t. közönség 
becses megbízását kéri

sie 1-3 Ambrózi Mihály
szőlőnagybirtokos, az erdélyi sz. 

gazdasági egyesület szőlészeti bizottságának elnöke.

3. oldal

■ 5500 ■
jegyz.őileg hitelesítet t bizonyítvány 

igazolja, hogy a
KAISER-FÉLE

MELL-KARAMELLA
a'három fenyővel

rekedtseg, katarus, nyálka, torokfájás 
és szamárhurut ellen a legjobb szer.

Csomagja 20 és 40 fii. Doboz 60 fii,
Kapható:

„Schieszl Károly gyógyszerésznél 
Balazsfalván.

|s lncz6fy Albert gyógyszertárában 
Tövis.

Óh jaj! Köhögés, rekedtség és elnyálkásodás C|jpn | ®
1 1' ellen gyors és biztos hatásúak’ t-lJBII . ^

Egger

iMogfojt ez az 
átkozott köhögés.

mellpasztillái,
az étvágyat nem rontják s kitűnő ízűek.

Doboza 1 kor. és 2 korona.
JPróhn doboz 50 fii léi-.

;Fö- és szótküldési raktár:

„Nádor“ gyógyszertár
Budapest, VI.,Váczi-körutl7.

KovácsjJózsef örökösei Bethlen Gábo: gyógyszertárában 
Dr. Odor Béla Arany csillag gyógyszertárában.

HP
Egger mollpasztillája’

csakhamar meggyógyított.

?39 13—26

Nagy karácsonyi vásár!
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Az idény elöhaladottsága és raktáram túlzsúfoltsága miatt nagy

Karácsonyi Vásárt
rendezek, hol az alább felsorolt jösszes raktáron levő áruk gyári 

árban adatnak el. u. m.:
Óriási nagyiválasztók férfi, és fiú gyermek Ikészruhákban, férfi, fiú és

gyermek rövid és hoszu télikabátokban.
Nagy választék ’női és jleány-kabatokban legújabb divat szerint ; 

férfi ingek, gallérok, kézelők, nyakkendők es kalapokban.
Óriási nagy választék hazai gyártmánya n ü, férfi, tiu bis gyermek

czipőkben és pedig :J
1 pár férti sevró vagy box czipó l-ső renlü minőiig 5 frttól kezdve.
1^ M női » n » nmm n n n 4 „
1 „ férfi bagaria bőrből fűzős vagy czügos . , 5-25
1 w I1(h » n n n n ... 3 n
1 „ férfi és női hasított bőrből ......................... 2'75 „
Gyermek czipők 20 —25-ig........................................ .....
Kobrák-féle férfi és női box és sevró . . . : . 6

Jelen kínálkozó alkalmat mindenkinek szives figyelmébe ajánlva, vagyok
kiválójtisztelettel

Berkovits Béla.810 4-
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Pontos és szolid ú i s z o I g- ti 1 ti m.
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KUNSCH ANTAL
épület- és bútorasztalos

314

NAGYENYED,
Rózsa-utcza

a vármegyeházzal szemljen.

* Ivo Hal mindennemű
épület munkákat, ké­

szít es raktáron tart. nagy 
választékban saját mű­
helyében készült teljes 
lakásberendezéseket, min­
den stílben, a legegysze­
rűbbtől a legfinomabb ki­
vitelben saját vagy adott 
tervek szerint. Nagy vá­
laszték hajlított fabúto­
rokban.

A műhelyében készült 
munkákért a legmesszebb­
menő jólállást vállal.

— Tervekkel — 
díjtalanul szolgál.

2-20

nimm.................................................... .

Eladó ház.
Nagyeuyeden Tövis-uteza 23. 

I szám alatti házaste ék kedvező 
I fizetési feltételek mellett eladó.

Értekezni lehet ugyanott. %

(^iMMimiiiiiiiiiiiiiii.... .

A
LEGJOBB

CIPŐ­
KRÉM

Szabadalmazott 
KULCSCSAL ___ __

Minden jobb üzletben kapható.

HOCHSINGER TESTVÉREK BUDIPEST,
811 1-20

Közérdek. 92. szám.

••••••

• •

Nyitva áll 

hétköznap 

d. e. 9—12-ig, 

d. u. 3—4-lg.

•••••••£ (•eeeee

Részvénytőke 400,000 kor, Tartalékalap 210.000 kor,
■Iliin....mm................in................ ................................«uni................

Előnyös kölcsönt ad betáhlázásra, megfelelő kezességre, 
értépapirokra, sorsjegyekre, jóhitelü pénzintézetek 
részvényeire, 
és elad értékpapírokat.
elfogad értékpapírokat, sorsjegyeket, értékeket kevés 
őrzési díj mellett.

Idegen kölcsönöket a legelőnyösebben konvertál.

Váltókat
Állandó betétét »Llegkedvezőbb kamatláb mellett fogad el.

Vásárol
Letétbe

az összeg nagysága szerint legelőnyösebb feltéte­
lek mellett számitól le.

Üzletfeleink 

részere telefon 

bevezetve 

14. szám alatt.

forduljon minden érdeklődő, 

ki súlyt fektet elsőrendű fajtiszta anyagra

Gyümölcsfacsemeték
Sétányfák, Díszcserjék, Tűlevelűek, Keritésnövén) 

Bogyógyümölcsüek stb.

Szőlőoltványok.
Sétányfák, Díszcserjék, Tűlevelűek, Kerltésnövények, 

Bogyógyümölcsüek stb.
(I. ssima 

áru)
európai és amerikai sima és gyökeres vesszők, 

í * ~ fe,..(Oktató diszárjegvzék kívánatra ingyen)

r idunLív5 i°^
lUi felé Róla Rí Ss szőlő olfe vány telep eRá 86 1-

A NAGYSZEBENI
ÁLTALÁNOS TAKARÉKPÉNZTÁR

ad jelzálogkölcsönöket, félévi (tőkét és kamatokat magukban foglaló) részletekben történő törlesztésre
és pedig a következő feltételek mellett:

a kölcsön legkisebb ősz- = b) 25 évi törlesztésnél (50 félévi részlet) a félévi 
5 részlet minden 1000 K. után 37 K. 47 f.

félévi

szt-ge 20.000 K.
a) 40 évi törlesztésnél (82 félévi részlet) a félévi 5 c) 10 évi törlesztésnél (20 félévi részlet)

részlet minden 1000 K. után 29 K. 60 f. 5 részlet minden 1000 K. után 65 K 05 f
r.rj t's•w 1 »-.s

ü- 6'/,0/0 kamatláb mellett a kölcsön legkisebb ősz = , , . „ ,
szege 10,000 K E a) 32 évl törlesztésnél (64 félévi részlet) a félévi

a) 447, évi törlesztésnél (89 félévi részlet) » félévi f ^ mÍnde" IOO° K' UtÁn 34 98 f.
részlet minden iooo IC. után 30 K. 01 t. E b) 23 évi törlesztésnél (46 félévi részlet) a félévi

b) »71/, évi törlesztésnél (55 félévi részlet) a félévi f részlet mindcn 1000 K- után 39 K. 81 f.
részlet minden 1000 K. után 35 K. 07 f. | c) 18 évi törlesztésnél (36 félévi részlet) a félév

C. '%•/. kamatláb mellett a kölcsön legkisebb ősz- E részlet minden 1000 K. után 45 K. 05 f.
szege 3000 IC. =

-^r-et, a félévi,ész- | ^ K,.‘ ^

Valamennyi kölcsön — az egyszersnindenkorra fizetendő 1°/0 törzsdijon kivü — minden egyéb levonás 
nélkül teljes összegben készpénzben fizettetik ki.

Álso-; ehér és Torda-Aranyos vármegyék területeiről kölcsönkérvények LINGNER GYÖRGY úr 
által Nagyeuyeden nyújtandó be, ki bővebb felvilágosítással is szolgál.

Villamosvilágitási berendezéseket
oítX iészit WiNKLER JANOS "Wi®*
7 .... , T'”“" 1 ’* toil)],., n.ukely, pime „b. ,.mp,kb.n;

, k„r. to, »«k J kJ. 60 ei'- lw,k I I», ,o,p„„,,k „ 1„„ B.lom,illltok » ^ ébédItellM.
33 korouátől feljebb. Legjobb rendszerű fém- és szénszálas izzólámpák. 47

Nyomatott a Nagyenyedi Könyvnyomda és Papirárugyár Részvónytársa^W^^mdájában Nagyenyeden.'
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